國中自然與生科一下[image: image1.wmf]w

K

 [image: image8.png]




臺北市立成淵高中104學年第二學期(社會組)高二基礎化學第一次段考試題CH 1 & 4-1 
原子量:H=1，C=12，N=14，O=16，Na=23

對數:(log 2＝0.30，log 3＝0.48，log 3.2＝0.5
一、單一選擇題: 每題2.5分，答錯不倒扣，共50分。
(　　) 1.有些氧化物會溶於水，改變水的解離，下列何項化合物溶於水呈鹼性？  
         (A) MgO　 (B) SO2　 (C) CO2　 (D) Fe2O3。  A 
(　　) 2.電解質溶液可以導電，是因為溶液中含有什麼種類的粒子？  
         (A)原子　(B)分子　(C)離子　(D)電子。  C 
(　　) 3.將0.1莫耳的氯化鈉、甲醇、碳酸鈣、醋酸分別放入1升的水中，所配成的水溶液
         之導電度，下列順序何者正確？  (A)氯化鈉＞甲醇＞醋酸　(B)碳酸鈣＞氯化鈉＞
         醋酸　(C)醋酸＞氯化鈉＞甲醇　(D)氯化鈉＞醋酸＞碳酸鈣。  D  
(　　) 4.下列有關電解質的敘述，何者正確？  B  

(A)固態氯化鈉不能導電，為非電解質　(B)熔融狀態可以導電者，不一定是電解質(C)電解質溶液中，陽離子總數和陰離子總數必相等　(D)電解質必為離子化合物。
(　　) 5.下列何者是離子沉澱反應？  (A) Pb(NO3)2(aq)＋2 KI(aq)→PbI2(s)＋2 KNO3(aq)　
         (B) HCl(aq)＋NaOH(aq)→NaCl(aq)＋H2O(ℓ)　(C) CH3COOH(aq)＋NaOH(aq)→   A 
         CH3COONa(aq)＋H2O(ℓ)　(D) Na2CO3(aq)＋2 HCl(aq)→2 NaCl(aq)＋H2O(ℓ)＋CO2(g)。
(　　) 6.下列各0.1 M水溶液，何者可與0.1 M硫酸鈉溶液反應，生成最多沉澱？  
         (A)鹽酸　(B)氫氧化鈉　(C)氯化鋇　(D)硝酸鎂。 C  
(　　) 7.硝酸鉀、葡萄糖、氨水、醋酸等四種水溶液，濃度均為0.1 M，何者導電度最小？  
         (A)硝酸鉀　(B)葡萄糖　(C)氨水　(D)醋酸。    B 
(　　) 8.某溶液加入NaCl(aq)不沉澱，但加入Na2CO3(aq)會沉澱，則該溶液最有可能是下列
何者？  (A) AgCl　(B) CaCl2　(C) AgNO3　(D) K2SO4。    B  
(　　) 9.有關水或水溶液之酸鹼度的敘述，下列何者錯誤？    C  

         (A)純水：[H＋]＝
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＝[OH－]　 (B)酸性水溶液：[H＋]＞
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＞[OH－]　
         (C)純水：pH＝pKw＝pOH　     (D)鹼性水溶液：[H＋]＜
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＜[OH－]。
(　　)10.小強取一杯可口可樂，測其酸鹼度，求得氫離子濃度為6.0×10－5 M，此杯可樂的
pH值約為     (A) 4.22　(B) 4.82　(C) 4.85　(D) 5.2。   A 

(　　)11.一溶液可使溴瑞香草酚藍呈黃色，與氯化鋇溶液反應可產生白色沉澱，則此溶液
         最可能為下列何者的水溶液？  (A) AgNO3　(B) HCl　(C) H2SO4　(D) Na2SO4。C 
(　　)12.100℃的純水，假設其KW ＝1.0x10-12，則下列敘述何者錯誤？   C  
         (A)100℃純水的pH＝6    (B)pH＝7的100℃水為鹼性   

         (C)pOH＝1的100℃與25℃的水各有相同的[H+]         
         (D) pOH＝1的100℃與25℃的水各有相同的[OH-] 。        

(　　)13.何者為阿瑞尼斯酸？   (A)CO2  (B)NH3  (C)Ca(OH)2  (D)NaOH。  A  

(　　)14.下列有關氧化還原的敘述，何者正確？   (A)氧化與還原可單獨發生　
         (B)氧化是物質失去電子的作用，還原是物質獲得電子的作用　B  

         (C)氧化還原反應是化學能與電能轉換的過程　 (D)Mg→Mg2＋＋2 e－為還原反應　
(　　)15.何者為自身氧化還原反應？    (A) Cl-＋ClO-＋2H+( Cl2＋H2O(l)   

(B) 2NaCl(l)(2Na(l)＋Cl2(g)    (C) HNO3＋HNO2(2NO2＋H2O   

(D) 2H2O2(O2＋2H2O。  D   
(　　)16.何者不是觸媒轉化器的功能？(僅提供反應物(產物，非完整反應式)   A
         (A)將CO2(C＋O2   (B)將NO(N2   (C)將CO(CO2   (D)將C6H6(CO2＋H2O

(　　)17.下列化合物何者可用來作為肥皂或清潔劑，而不會造成長期泡沫汙染？   

         (A)CH3C(CH3)2C(CH3)2(CH2)8COONa　  (B)CH3(CH2)11OSO3Na　
         (C) [image: image4.jpg](CH;);C(CH,)o 4@7 SO;Na



　(D) [image: image5.jpg]H3C 4@7 SO3Na



    B 

(　　)18.下列有關空氣汙染與汙染物之危害的配對，下列何者錯誤？ (A)NO─破壞臭氧層
         (B)CO2─造成溫室效應　(C)SO2─造成酸雨　(D)CCl2F2─形成光化學煙霧。   D 

(　　)19.下列有關BOD與COD值的敘述，何者正確？  (A)BOD值為有機廢料被微生物分解時所放出的氧量　(B)BOD值恆大於COD值　(C)BOD值愈大表示汙染愈輕微　(D)COD值為以化學方法氧化水中汙染物所需氧氣之量。   D  
(　　)20.下列關於氮元素的敘述，何者錯誤？     D  

(A)空氣中氮氣的含量占80%        (B)氮是構成蛋白質與核酸的重要元素
(C)閃電可將大氣中的氮氣轉換為氮氧化物
(D)人類呼吸吐出的氣體主成分為二氧化碳，不含氮。
二、多重選擇題:每題4分，答錯倒扣1/5題分 ，共20分。
(　　)21.下列各項物質在其所屬狀態，哪些會導電？   AC   
(A)醋酸水溶液   (B)酒精水溶液    (C)Hg(l)   (D)純硫酸   (E)HCl(l)。 
(　　)22.下列中和反應中，哪些可以用H+(aq)＋OH-(aq)(H2O(l) 的淨離子方程式來表示？
         (A) H2SO4(aq)＋NaOH(aq)　     (B) NH3(aq)＋HCl(aq)　  (C) H2SO4(aq)＋Ba(OH)2(aq)　
(D) CH3COOH(aq)＋NaOH(aq)　 (E) HIaq)＋KOH(aq)。  AE  
(　　)23.下列哪些反應屬於氧化還原反應？   (A) Zn＋H2SO4→ZnSO4＋H2　
         (B) Cu(OH)2→CuO＋H2O         　(C) 2 Na＋2 HCl→2 NaCl＋H2　
         (D) NaCl＋AgNO3→AgCl＋NaNO3　 (E) H2＋Cl2→2 HCl。    ACE  
[image: image8.png](　　)24.某離子交換樹脂的裝置如附圖所示：
甲管裝填RNa型陽離子交換樹脂，乙管裝填R'OH型陰離子
交換樹脂。當含硫酸鈣的水溶液依序通過甲、乙兩管時，下列
哪些敘述正確？  (A)在甲管內，鈣離子會與氫離子交換  BD  

(B)當甲管的交換率降低後，可用飽和食鹽水再生  

(C)在乙管內，硫酸根離子會與氫離子交換  

(D)在乙管內，硫酸根離子會與氫氧根離子交換
(E)當乙管交換率降低後，可用鹽酸再生。
(　　)25.下列有關汙染及其主要汙染源的聯結，何者正確？  AD    

        
[image: image6.emf]選項  汙染  造成汙染的來源  主要汙染源  

(A)  珊瑚白化  核能發電廠  廢熱  

(B)  烏腳病  電鍍工廠排放廢水  鉛  

(C)  水質優養化  肥料、農業及畜牧廢水  砷  

(D)  水俣病  鹼氯工業  汞  

(E)  臭氧層破洞  冷媒  CH 2 F 2  

 

 

※計算題部分，請直接作答，此卷請繳回。
三、計算題：共36分。
1.試依據下圖推斷出A、B、C的化學式與顏色。(9%)
[image: image7.emf]
　
  A：             ，       。B：             ，       。C：             ，       。
　
2.已知A＋B2－→A2－＋B；A＋D2－→A2－＋D，而A＋C2－及D＋B2－均不反應。
排出還原劑由強而弱的順序：                                  。  (3%)
3.試求25℃時，下列各溶液的[H＋]：(8%)
   (1) pH＝4.7 ([H＋]=              。       (2) pOH＝7.4 ([H＋]=              。 
             班級       座號        姓名                       
 4. 取10.0 mL的硫酸溶液，用0.10 M的標準氫氧化鈉溶液滴定，到達當量點時消耗20.0 mL的氫氧化鈉溶液。試計算硫酸溶液的莫耳濃度為         M。  (4%)   　
5.如有一汙水中含有16.2 ppm有機廢料C6H10O5，則此汙水每升的化學需氧量(COD)
為              克。   (4%)   
   提式：     C6H10O5 ＋ 6O2 →  6CO2＋ 5H2O   
6.25℃時，NaOH固體0.40 g溶於水配成500 mL溶液，試計算：   

(1)此溶液的莫耳濃度            M；(2)[H+]━                  M。(8%)
ACDBA  CBBCA  CCABD  ABDDD   AC  AE  ACE  BD  AD  

　1.A：PbCl2（白色），B：CuS（黑色），C：MgCO3（白色）
  2. D2－＞B2－＞A2－＞C2－  3. (1) 2 ×10－5 M  (2) 2.5 ×10－7 M   4. 0.1 M
5.  0.0192     6. (1)CM＝0.02 M；(2)[H+]＝5x10-13。
臺北市立成淵高中104學年第二學期(社會組)高二基礎化學第一次段考試題CH 1 & 4-1 

一、單一選擇題: 每題2.5分，答錯不倒扣，共50分。
1~10 ACDBA  CBBCA  11~20 CCABD  ABDDD   

二、多重選擇題:每題4分，答錯倒扣1/5題分 ，共20分。
21AC  22AE  23ACE  24BD  25AD  

三、計算題：共36分。
1. A：PbCl2(白色)，B：CuS(黑色)，C：MgCO3(白色)
2.  D2－＞B2－＞A2－＞C2－  
3.  (1) 2 ×10－5 M  (2) 2.5 ×10－7 M   

4.  0.1 M
5.  0.0192     

6. (1)CM＝0.02 M；(2)[H+]＝5x10-13。
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